

“国医馆专家”一开口,60元的保健品翻20倍 一伙小年轻专骗中老年人的钱



本报记者 高敏 通讯员 南轩

本报讯 或许你也看到过这样的电视广告:一个所谓的“专家”现身说法,吹嘘着某款保健品对中老年人常见的糖尿病、高血压、心脑血管等疾病有如何如何好的功效,然后留下一串“国医馆”的咨询电话,等待着广大中老年朋友主动找上门……

这是很多电话销售公司的行骗套路,杨某和刘某“照搬照抄”后,合伙成立了一家电子商务公司,被他们欺骗上当的被害人遍布全国各地。

昨天,杨某、刘某及公司员工共22名被告人在嘉兴南湖法院受审。公诉机关认为,被告人冒充身份,虚构事实,通过拨打电话的方式行骗,应当以诈骗罪追究刑事责任。

几年前,刘某和杨某在同一家电话销售公司工作,卖中老年人心血管疾病方面药品,“说白了就是骗中老年人的钱”,刘某说。后来,杨某打算依样画葫芦,自己开一家电话销售公司,“杨某觉得这种电话销售公司很好赚钱,经营方式又简单。”刘某说,她知道后就找杨某商量,也想投资点钱占点股份。

2014年底,北京亿家信电子商务有限公司(以下简称“北京亿家信”)就这样成立了,由刘某担任法定代表人,杨某任公司总经理。两人在北京通州区蓝岛大厦租了办公室,之后又在同区的贵友大厦租了场地,任命被告人赵某为销售经理、段某为培训师、周某为招聘员及核单员、郭某为核单员,而李某等18人为贵友大厦团队业务员。

刘某说,公司营业执照上的经营范围主要是保健食品,他们一般从网上找厂家买些价格便宜的阿胶、蜂胶、玛卡、白藜芦醇之

类的产品。为了推销,他们还找了一家广告公司,让对方帮忙在全国各地的地方台播放健康讲座类型的广告,并留下公司电话。只要客户打来电话,就能了解客户的基本信息,业务员就以回访的形式打电话给客户。

广告内容都是由主持人先介绍一个“专家”,然后这个“专家”就开始吹嘘产品的疗效。但其实刘某自己知道,他们卖的只是保健品,对中老年人的常见病没有治疗功效。

经过一番精美的包装,这些产品的价格高得离谱。比如,白藜芦醇是山东进来的,采购价格约60元一盒,出售价格为6盒6600元;阿胶的采购价格大约是50元一盒,出售价格为6盒1620元。

据刘某供述,业务员一般以“皇家国医馆的专家主任或者是健康中心的指导老师”自居,询问客户的病情,然后针对客户所患的疾病,夸大疾病对生命健康的危害性,使患者产生严重的危机感,同时夸大公司产品的疗效,使客户购买产品。

杨某、刘某等人还将贵友大厦的亿家信业务员分为送书组、回访组,组织业务员冒充国家老龄委工作人员、健康中心回访老师等身份,虚构国家老龄委和亿家信合作发放健康补贴、中奖等事实。根据起诉书的指控,2015年11月25日至2016年案发,他们共拨打诈骗电话共计95364人次,实际骗得金额共计16.56万元。

但也不是所有客户接到电话后,就会立即购买北京亿家信的产品。“如果客户暂时不想买,我们就会骗客户说只要交纳一定的现金就可以冲积分,积分达到一定数量之后就能享受三折、两折甚至免费获得我们的产品,积分高的话甚至可以返还现金。”刘某说。北京亿家信还一直对外宣称,这种会员储值卡是公司合作的中国老龄委发给患病的中老年人的“福利”。

“如果客户交了第一笔钱之后,我们就会让客户交第二笔、第三笔……直到客户觉得被骗上当了。”刘某说。而这种套路一般是贵友大厦的“队友”失败后,蓝岛大厦的团队才会接着使用的。根据指控,蓝岛大厦团伙通过拨打诈骗电话,冒充国家财政部工作人员、银行行长等身份,以发放国家重大财政补贴等方式,骗取多名被害人钱款,共计199.22万余元。嘉兴的黄老伯就是被害人之一,由他报警后,嘉兴警方顺藤摸瓜才将北京亿家信一网打尽。

起诉书中,刘某和杨某的名字被排在最前面。刘某对公诉机关的指控没有异议,但杨某表示,自己虽然是总经理,但并不熟悉业务,对业务员的销售模式也不知情。法庭上,杨某虽然并不认罪,但他在最后陈述阶段,突然跪倒在其他被告人面前,“我是老板,我让来上班的人坐牢了,我对不起他们。”22名被告人中,大多数都是80后和90后,很多还是刚刚毕业的大学生。

经过一天的庭审,该案已全部审理完毕,法庭将择日宣判。

“六合彩”涉案2亿多 “庄主”竟是村委会主任

通讯员 鲍盛旭 余顺广

本报讯 近日,台州椒江警方破获当地近十年来最大一起有组织的地下“六合彩”赌博案,涉案赌资2亿多元,参赌者有四五百人。目前,陈某等18名主要犯罪嫌疑人已被警方刑拘,5人在逃。让人吃惊的是,“庄主”陈某还是当地一名村委会主任。

3月21日,椒江公安分局葭沚派出所根据群众举报,在辖区繁荣家园抓获地下“六合彩”收单人员徐某和戴某。办案民警通过审查并结合调查走访的信息,判断他们背后肯定还有人,甚至是一个犯罪团伙。

随着调查的深入,一个地下“六合彩”赌博犯罪团伙浮出水面,民警发现,为首的“幕后老板”竟是当地某村村委会主任陈某。椒江警方随即成立专案组。

然而,由于徐某和戴某被抓,犯罪团伙被惊动,立即停止了赌博活动。不过,该犯罪团伙蛰伏一段时间后,伺机蠢蠢欲动。

5月4日晚,时机已到,椒江公安分局组织200名警力,分成10多个抓捕组进行突击围剿。其中一路直奔陈某居住点,将其抓获。另一路前往某小区,抓获陶某、王某等操盘手共8人,当场查扣7台电脑、20多部手机和大量的赌博记账本。其它抓捕组也抓获了多名涉案嫌疑人。

据查,该团伙组织严密,分工明确,“幕后大庄”陈某,今年40岁,曾因寻衅滋事被劳教,现任葭沚街道某村村委会主任。自去年7月开始,陈某组织地下“六合彩”赌博活动,作为幕后老板,他基本不露面,而是雇佣陶某、王某等4人为操盘手,又聘请徐某等人以每人日薪500元专门给他登记做账。同时,发展李某、蔡某、缪某等20余人为下线,负责收单、报单等活动。这些人又在椒江、黄岩、路桥等地发展了大量下注彩民。

该赌博团伙每星期分三期开奖,每期赌注少则几十万元,多则几百万元。经过近一年的经营,陈某赚了千余万元。2016年底,他豪掷200多万元购买了一辆路虎车。

赴粤考察“青蟹基地”后老人们纷纷掏钱 “实力强劲”的公司突然失联,400万养老钱打了水漂

本报记者 许梅 通讯员 江雪 葛象慧

本报讯 投资“大型青蟹养殖项目”,不仅有免费的广东三日游,还可以轻松获取年化24%的可观收益,这样的“只赚不亏”投资,你动不动心?不过,天上不会掉馅饼。美丽包装的背后,其实是精心谋划的骗局。最近,温岭50余名老人因所谓的“投资青蟹养殖”被骗400余万元,辛苦积攒的养老钱全都被骗子掏空。

2015年8月初的一天,76岁的温岭人金大爷和老伴路过温岭市虎山公园时,遇到一帮人在发传单,一名自称是罗某的男子热情地上前递了一份印有台州某科技有限公司简介的传单,并记下了金大爷的联系方式。

第二天,罗某就打电话邀请金大爷夫妇到市区一座高档的写字楼去听课。夫妻俩到达后,发现会场里坐满了与他们年龄相仿的老人,台上的“讲师”林某正声情并茂地描述着公司的现状。林某称,该公司已在三门健跳海梅山投入3500万元养殖青蟹,现在他们在广东茂名又投资了一项水产养殖生意,但缺少1500万元资金,需要向社会借款,借款人每月将获得2%的利息,并有机会被邀请到该公司的广东基地参观。

见老人们面露疑虑,林某又提供了承租广东茂名某合作社海滩鱼塘3000亩的“租赁合同”,以及和三门县健跳镇某村委会签订的“养殖协议”等材料给大家看,以此证明公司实力强劲,发展前景美好。

经过几次这样的“洗脑”后,金大爷夫妇不淡定了,当月就拿出3万元借给该公司,并签订了借款协议和合同,拿到了收据。

到了9月,金大爷如约领到了

利息,他更加信任该公司,又向该公司借出了5万元。

不过,大部分的老人还持观望态度。为了打消老人们的顾虑,当年11月份,罗某等人带着7位老人去广东茂名参观考察了他们的“养殖基地”。

在广东,老人们受到该公司“贺总”的热情接待。“贺总”带他们到海边,参观了一片很大的养殖基地。老人们看到基地边上竖着写有台州某生物科技有限公司水产养殖基地字样的巨大广告牌,越加放心了。回来后,老人们纷纷把养老金投向该公司。金大爷夫妇也继续追加借款,到2016年5月27日,他们前后共出借了18万元,金大爷的两名好友蒋某和陈某也在其介绍下分别向该公司借出13万元和11万元。

一切看起来都很顺利,老人们每个月都准时去公司领取上个月的利息,直到2016年7月,该公司老板孙某突然卷款潜逃,相关人员均无法联系,老人们这才意识到被骗,纷纷报警。

今年3月,罗某、李某等多名该公司成员陆续被警方抓获,但孙某至今仍未归案。

证据显示,孙某在2015年8月注册成立了这家所谓的生物科技有限公司,注册资本5000万元,登记的经营范围为“生物工程技术开发、推广服务,国家法律、法规和政策允许的投资业务,水产品(不含种苗)养殖”。但经调查,该公司根本就没有水产养殖或其他任何实际业务,他们带老人们去参观的广东茂名的养殖基地也根本不存在,鱼塘租赁和养殖协议都是伪造的。这家公司的运营模式就是以高息回报为诱饵吸引借款,不断用新客户资金去支付老客户的利息以及人员工资等各项支出,其余资金都由孙某等几名核心成员支配挥霍。

近日,温岭市检察院对犯罪嫌疑人罗某、李某、叶某、冉某4人以涉嫌非法吸收公众存款罪批准逮捕。孙某目前仍在追捕中。



雨天车速过快 护栏直插车身

通讯员 邱莹

本报讯 昨天9时45分,湖州市南浔区消防大队接到报警,称318国道复线南浔往湖州方向旧馆路段发生一起车祸,一人受伤被困。消防官兵立即携带救援器材赶赴现场施救。

事故车身已严重受损,车辆撞入护栏,栏杆直接穿透车身插入副驾驶室,副驾驶乘坐人的脚被护栏卡住压断,血肉模糊。

经过近1个小时的冒雨救援,栏杆被切断,被困男子被移送到救护车送往医院,经救治,已无生命危险。

据了解,该车辆由于行驶车速过快,加上雨天路滑,驾驶员来不及刹车,这才撞上了护栏。

